
ＤＩ特別調査（令和２年１０月―１２月） 

【設備投資の状況についてアンケート調査】結果 

 

調査日：令和２年１２月１日（火）～１１日（金） 

回答数：２３６社／７２６社（３２．５％） 

 

問１．過去３年間に設備投資を実施しましたか。 

   ①設備投資した・・・・・１８２社（７７．１％）    

②設備投資していない・・ ５４社（２２．９％） 

 

問２．前問にて①設備投資した と、ご回答頂いた方へ質問します。 

 １）機械装置（単体機械に加え周辺機器もご記入下さい）の名称 

   ・レーザー加工機  8,000 万円～1 億 2,000 万円 4 台 

 ・マシニングセンタ 1,500 万円～6,000 万円   10 台 

           6,000 万円～9,000 万円   8 台 

   ・NC 旋盤     2,500 万円～4,000 万円   17 台 

 ・ロボット（ハンドリングロボット、注湯ロボット）  

1,000 万円～2,200 万円   5 台 

 

 

 ２）投資額（税抜き価格で単体機械に加え周辺機器込でご記入下さい） 

   ①１，０００万円未満・・・・・・・・・・２３社（１２．８％） 

②１，０００万円～３，０００万円未満・・４０社（２２．４％） 

 ③３，０００万円～６，０００万円未満・・４０社（２２．４％） 

   ④６，０００万円～１億円未満・・・・・・２４社（１３．４％） 

⑤１億円以上・・・・・・・・・・・・・・５２社（２９．０％） 

    ※３社無回答 

 

 ３）設備投資の目的（複数回答可） 

   ①更新・・・・・・・・・・８０社（４１．９％） 

  ②新規事業のため・・・・・２６社（１３．６％） 

③自動化・省力化のため・・７１社（３７．２％） 

   ④その他・・・・・・・・・１４社（ ７．３％） 

    【その他意見】 

     ・生産能力増強のため（５社） 

     ・新社屋に移転に伴い設備を更新した 

     ・内製化のため 

    ※１社無回答 

 

 

 

 



 ４）資金調達  ①銀行借入・・６７社（３７．０％）②自己資金・・７５社（４１．４％） 

 （複数回答可） ③補助金・・・１６社（ ８．９％）④その他・・・２３社（１２．７％） 

※3 社無回答 【その他意見】 

           ・リース（１４社）・親会社資産として取得 

 

※金利もお答えください 

         ❶～０．５％・・・・・２５社（３７．３％） 

  ❷０．６～１．０％・・２７社（４０．３％） 

 ❸１．１～２．０％・・１３社（１９．４％） 

 ❹２．１％以上・・・・ ２社（ ３．０％） 

①金利（～0.5%） 企業 

 1,000 万円 

未満 

1,000～ 

3,000 万円 

3,000～ 

6,000 万円 

6,000～ 

1 億円未満 

1 億円以上 計 

20 人未満  4 社  3 社  7 社 

20～50 人   3 社  2 社 5 社 

51～100 人  1 社  2 社 3 社 6 社 

100～300 人    1 社 4 社 5 社 

301 人以上     1 社 1 社 

計  5 社 3 社 6 社 10 社 24 社 

※金額回答なしが 1 社                          （計 25 社） 

 

②金利（0.6%～1.0%） 企業 

 1,000 万円 

未満 

1,000～ 

3,000 万円 

3,000～ 

6,000 万円 

6,000～ 

1 億円未満 

1 億円以上 計 

20 人未満  4 社 5 社   9 社 

20～50 人   5 社  2 社 7 社 

51～100 人 1 社    2 社 3 社 

100～300 人     5 社 5 社 

301 人以上     2 社 2 社 

計 1 社 4 社 10 社  11 社 26 社 

※金額回答なしが 1 社                          （計 27 社） 

 

③金利（1.1%～2.0%） 企業 

 1,000 万円 

未満 

1,000～ 

3,000 万円 

3,000～ 

6,000 万円 

6,000～ 

1 億円未満 

1 億円以上 計 

20 人未満  3 社    3 社 

20～50 人  3 社 2 社 1 社 1 社 7 社 

51～100 人   2 社   2 社 

100～300 人   1 社   1 社 

計  6 社 5 社 1 社 1 社 13 社 

 



④金利（2.1%以上） 企業 

 1,000 万円 

未満 

1,000～ 

3,000 万円 

3,000～ 

6,000 万円 

6,000～ 

1 億円未満 

1 億円以上 計 

20 人未満       

20～50 人 1 社  1 社   2 社 

計 1 社  1 社   2 社 

 

【過去３年間の設備投資 総計】 

 1,000 万円 

未満 

1,000～ 

3,000 万円 

3,000～ 

6,000 万円 

6,000～ 

1 億円未満 

1 億円以上 計 

20 人未満 11 20 7 5  43 

20～50 人 6 11 15 8 6 46 

51～100 人 3 5 13 5 8 34 

100～300 人 3 4 4 6 12 29 

301 人以上   1  12 13 

計 23 40 40 24 38 165 

※無回答 3 社 

※1 億円以上の建物関係 14 社をカウント無 

 

問３．今後、設備投資の計画はありますか。 

   ①設備投資を計画している・・１２１社（５１．３％） 

  ②設備投資は考えていない・・１１５社（４８．７％） 

 

問４．前問にて①設備投資を計画している と、ご回答頂いた方へ質問致します。 

 １）その設備金額についてお聞かせ下さい。 

（税抜き価格で単体機械に加え周辺機器込でご記入下さい）※１社無回答 

   ①１，０００万円未満・・・・・・・・・・１７社（１４．０％） 

  ②１，０００万円～３，０００万円未満・・３６社（２９．７％） 

 ③３，０００万円～６，０００万円未満・・２２社（１８．２％） 

   ④６，０００万円～１億円未満・・・・・・１８社（１４．９％） 

  ⑤１億円以上・・・・・・・・・・・・・・２７社（２２．３％） 

    

【今後の設備投資計画 総計】※1 社無回答 

 1,000 万円 

未満 

1,000～ 

3,000 万円 

3,000～ 

6,000 万円 

6,000～ 

1 億円未満 

1 億円以上 計 

20 人未満 5 12 3 2 2 24 

20～50 人 5 7 8 5 2 27 

51～100 人 3 13 4 2 5 27 

100～300 人 4 4 6 8 7 29 

301 人以上   1 1 11 13 

計 17 36 22 18 27 120 



【過去３年間と今後の設備投資 総計】 

 1,000 万円 

未満 

1,000～ 

3,000 万円 

3,000～ 

6,000 万円 

6,000～ 

1 億円未満 

1 億円以上 計 

20 人未満 16 32 10 7 2 67 

20～50 人 11 18 23 13 8 73 

51～100 人 6 18 17 7 13 61 

100～300 人 7 8 10 14 19 58 

301 人以上   2 1 23 26 

計 40 76 62 42 65 285 

 

 ２）資金調達についてお聞かせ下さい。（複数回答可） 

   ①銀行借入・・４９社（４０．５％）   ②自己資金・・５４社（４４．６％） 

   ③補助金・・・１７社（１４．０％）   ④その他・・・ ８社（ ６．６％） 

   

 【その他意見】 

     ・リース 4 ・本社より調達 ・適した補助金があれば使いたい 

 

⑦銀行借入 → 企業 

 1,000 万円 

未満 

1,000～ 

3,000 万円 

3,000～ 

6,000 万円 

6,000～ 

1 億円未満 

1 億円以上 計 

20 人未満 1 社 7 社 1 社 1 社 1 社 11 社 

20～50 人 1 社 2 社 6 社 3 社 1 社 13 社 

51～100 人  4 社 2 社 2 社 3 社 11 社 

100～300 人 1 社  3 社 1 社 4 社 9 社 

301 人以上    1 社 3 社 4 社 

計 3 社 13 社 12 社 8 社 12 社 48 社 

※金額回答なしが 1 社                          （計 49 社） 

 


